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 PÖYTÄKIRJA    
   
 18.6.2021  
 
 
KAUPAN TOIMIALAN PARLAMENTAARISEN SEURANTARYHMÄN KOKOUS 2/2021 
 
Aika:  18.6.2021 kello 8.31 – 9.37 
 
Paikka:  Teams-kokous 
 
Osallistujat:                          
 
Puheenjohtaja: Elinkeinoministeri Mika Lintilä, Keskustan eduskuntaryhmä 
 
Jäsenet, paikalla: Kansanedustaja Seppo Eskelinen, Sosialidemokraattinen 

eduskuntaryhmä 
 

Kansanedustaja Riikka Slunga-Poutsalo ja kansanedustaja Mikko 
Lundén, Perussuomalaisten eduskuntaryhmä 

 
Kansanedustaja Sinuhe Wallinheimo ja kansanedustaja Pia Kauma, 
Kokoomuksen eduskuntaryhmä 

 
Kansanedustaja Joonas Könttä, Keskustan eduskuntaryhmä 

 
Kansanedustaja Heli Järvinen, Vihreä eduskuntaryhmä 

 
Kansanedustaja Merja Kyllönen (varapuheenjohtaja), Vasemmistoliiton 
eduskuntaryhmä 

 
Kansanedustaja Joakim Strand, varajäsen), Ruotsalainen 
eduskuntaryhmä 

 
Kansanedustaja Peter Östman, Kristillisdemokraattinen eduskuntaryhmä 

 
Jäsenet, poissa: Kansanedustaja Maria Guzenina (kansanedustaja Matias Mäkynen, 

varajäsen), Sosialidemokraattinen eduskuntaryhmä 
 
 Kansanedustaja Anders Norrback, Ruotsalainen eduskuntaryhmä 
 

Kansanedustaja Harry Harkimo, Liike Nyt -eduskuntaryhmä 
 
Pääsihteeri:  Ylijohtaja, osastopäällikkö Ilona Lundström työ- ja elinkeinoministeriö 
 
Varapääsihteerit: Ylijohtaja, osastopäällikkö Antti Neimala, työ- ja elinkeinoministeriö 

Teollisuusneuvos, Sampsa Nissinen, työ- ja elinkeinoministeriö  
 
Sihteerit: Neuvotteleva virkamies Natalia Härkin, työ- ja elinkeinoministeriö 

Neuvotteleva virkamies Sari Alho, työ- ja elinkeinoministeriö 
 
Kutsuttu erikseen, läsnä:  Korkeakouluharjoittelija Anni Aitonurmi työ- ja elinkeinoministeriö 
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Asialista: 
 

1. Kokouksen avaaminen ja paikalla olevien toteaminen 
 
Puheenjohtaja elinkeinoministeri Lintilä avasi kokouksen kello 8.31 ja toivotti osallistujat       ter-
vetulleeksi seurantaryhmän kokoukseen. Sihteeristö toteaa osallistujat Teamsin osallistujara-
portista.  

 
2. Asialistan hyväksyminen 

 
Hyväksyttiin kokouksen asialista muutoksitta. 
 

3. Edellisen kokouksen 1/2021 pöytäkirjan hyväksyminen 
 
Hyväksyttiin edellisen kokouksen 1/2021 pöytäkirja muutoksitta. 
 

4. Puheenjohtajan ajankohtaiskatsaus 
 
Seurantaryhmän puheenjohtaja Lintilä kävi läpi kaupan toimialan tilannetta, nostaen esiin 
muun muassa digitalisoituminen, koronan vaikutuksia toimialalle, erityisesti erikoiskaupan 
osalta sekä liikehuoneistojen tyhjenemistä, esimerkiksi Helsingissä. Lisäksi puheenjohtaja kävi 
läpi juuri julkaistun Digibarometri 2021 keskeisiä tuloksia, nostona muun muassa suomalaisen 
verkkokaupan asemoituminen kansainvälisessä vertailussa. 
 
Seurantaryhmän keskustelussa nousivat esiin verkkokaupan kasvun myötä muun muassa tar-
vittava osaava työvoima, kuten suuri koodaajien pula sekä verkkokaupan palautukset kestävän 
kehityksen näkökulmasta. 
 
 

5. Kaupan toimialan tulevaisuusselonteon –hankkeen tilannekatsaus 
 
Natalia Härkin kävi läpi kaupan toimialan tulevaisuusselonteon hankekatsauksen. Selonteossa 
on kuusi sisältöaluetta, joissa kaikissa työskentely on käynnissä. Härkin esitteli kokouksen val-
mistelun aluekehittämisen ja huoltovarmuuden sekä yritysvastuun, kestävän kaupan ja ilmas-
tonmuutoksen osalta ja, että nämä sisältöalueet on käsitelty ennen tämän parlamentaarisen 
seurantaryhmän käsittelyä virkamies- ja asiantuntijatyöryhmässä ja ohjausryhmässä touko-
kuussa, samalla kokousaineistolla kuin parlamentaarisen kokouskäsittely on. 

 
 

6. Aluekehittäminen ja huoltovarmuus kaupan tulevaisuusselonteossa 
 
Puheenjohtaja Lintilä alusti sisältökokonaisuuden käsittelyä nostamalla esiin, miten koronapan-
demian aikana huoltovarmuusnäkökulma on korostunut entisestään. 
 
Natalia Härkin kävi läpi sisältökokonaisuuden johtopäätökset ja kehittämisehdotukset sekä näi-
den taustat. 
 
Seurantaryhmän keskustelussa nousivat esille muun muassa kaiken pohjautuminen kybertur-
vallisuuteen ja kyberturvallisuusasioista huolehtimisen tärkeys. Myös kyläkauppatuki ja har-
vaan asuttujen alueiden tilanne herättivät keskustelua sekä se, miten alueellista elinvoimaa 
voitaisiin tukea esimerkiksi palvelukeskusmallilla tai erilaisia palveluja ja ratkaisuja yhdistele-
mällä. Keskustelussa nousivat esille myös ”last mile” -ratkaisut, maankäyttö- ja rakennuslain 
uudistus, omavaraisuus ja ruokaturva sekä energiasektorin toimivuus konflikti- tai häiriötilan-
teessa. 
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7. Yritysvastuu, kestävä kauppa ja ilmastonmuutos kaupan tulevaisuusselonteossa 

 
Natalia Härkin kävi läpi sisältökokonaisuuden johtopäätökset ja kehittämisehdotukset ja näiden 
taustalla vaikuttavia tekijöitä. 
 
Seurantaryhmän keskustelussa nousi esiin sisältöalueen tärkeys, kuten myös kestävien valin-
tojen tärkeys kansaistasolla.  
 

8. Muut asiat  
 
Ryhmän työskentely jatkuu syyskuussa, ja sihteeristö hakee kesäkuun aikana seuraavalle ko-
koukselle ajankohtaa. 
 

9. Kokouksen päättäminen 
 
Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 9.37. 
 

 
 


